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ATA DA SESSÃO INTERNA  

PREGÃO PRESENCIAL N. 01/2020 

 

 

 

Objeto: REGISTRO DE PREÇOS PARA FUTURA E EVENTUAL CONTRATAÇÃO DE EMPRESA 

CAPACITADA NO RAMO DE FORNECIMENTO DE BRITA 01 FINA, PÓ DE PEDRA, PEDRISCO, BRITA 01 

GROSSA E PEDRA RACHÃO. 

O Pregoeiro Oficial designado pela Portaria n. 112/2021, no uso de suas atribuições 

legais, torna público para conhecimento dos interessados o resultado da diligencia consignada 

em ata durante sessão pública realizada em 23.04.2021 relativo ao atestado de qualificação 

técnica da empresa RUBENS JORGE PEREIRA VASCONCELOS enquadrado como 

Microempreendedor Individual inscrito no CNPJ n.º 39.928.631/0001-00, que figura como 

vencedora da fase de negociação. 

I. DO PARECER 

Inicialmente cumpre ressaltar que a licitação na modalidade pregão caracteriza-se 

pelo objetivo de imprimir celeridade e eficiência nas contratações públicas, por meio da 

simplificação das regras procedimentais, condicionada aos princípios básicos estabelecidos no 

art. 4º do decreto nº 3.555/2000: 

“Art. 4º A licitação na modalidade de Pregão é 

juridicamente condicionada aos princípios básicos da 

legalidade, da impessoalidade, da moralidade, da 

igualdade, da publicidade, da probidade administrativa, 

da vinculação ao instrumento convocatório, do 

julgamento objetivo, bem assim aos princípios correlatos 

da celeridade, finalidade, razoabilidade, 

proporcionalidade, competitividade, justo preço, 

seletividade e comparação objeto das propostas.  

Parágrafo único. As normas disciplinadoras da licitação 

serão sempre interpretadas em favor da ampliação da 

disputa entre os interessados, desde que não 
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comprometa o interesse da Administração, a finalidade e 

a segurança da contratação. ” 

Considerando o dever incumbido ao gestor Público, ao realizar procedimentos 

licitatórios, exigir no ato convocatório documentos compatíveis com o ramo do objeto licitado, 

especialmente àqueles que comprovem a habilitação jurídica, capacidade econômico-

financeira e a qualificação técnica das interessadas, devem ser analisados pelo pregoeiro 

responsável pela condução do processo licitatório, atestando a aptidão para assumir 

obrigações com a Administração. 

Pois bem, durante análise dos requisitos formais de Habilitação da empresa RUBENS 

JORGE PEREIRA VASCONCELOS, foi constatado existência de informações inconsistentes no que 

tange as exigências relacionadas ao item 12.5.1. 

12.5.1. Apresentar atestado de capacidade técnica em 

original, cópia autenticada em cartório ou cópia 

autenticada pelo Pregoeiro ou Equipe de Apoio 

apresentando o documento original, fornecido por 

pessoa jurídica de direito público ou privado, em nome e 

a favor da empresa licitante, que comprove a aptidão 

para o desempenho de atividade pertinente e 

compatível, em características com o objeto da 

licitação. 

Sendo assim, tendo como parâmetro as constantes decisões oriundas do Julgamento 

Singular nº 207/JJM/2019 do Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, julgamento singular 

SIMP 000742-005/2019 – Notícia de Fato – MPMT e pelo Acórdão 898/2019 – Plenário do TCU, onde 

o pregoeiro deve promover diligência destinada a esclarecer ou complementar a instrução 

processual, conforme estabelece o item 12.5.6 do edital e conforme preceitua o art. 43, § 3º da 

Lei 8.666/93, evitando inabilitar, de plano, a empresa interessada cuja proposta seja mais 

vantajosa. 

Art. 43. A licitação será processada e julgada com 

observância dos seguintes procedimentos: 

§ 3º É facultada à Comissão ou autoridade superior, em 

qualquer fase da licitação, a promoção de diligência 

destinada a esclarecer ou a complementar a instrução 
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do processo, vedada a inclusão posterior de documento 

ou informação que deveria constar originariamente da 

proposta. 

Neste sentido, coube a este pregoeiro solicitar ao representante da empresa RUBENS 

JORGE PEREIRA VASCONCELOS, na pessoa do senhor Marcelo Siqueira Luz, devidamente 

credenciado conforme registrado em ata de sessão pública, que nos prestou as informações 

colacionadas abaixo conforme apontamentos consignados em ata. 

1º apontamento saneado conforme preceitua os artigos 42 e 43 da LC 123/06, onde 

consiste na possibilidade das MPEs demonstrarem tardiamente sua regularidade fiscal, caso haja 

alguma restrição. 
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2º apontamento saneado, conforme preceitua os artigos art. 43, § 3º da Lei 8.666/93. 
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Em ato continuo, entendemos que a aceitação dos documentos e certidões 

emitidos pela internet está condicionada à posterior verificação da sua autenticidade e 

validade pelo pregoeiro ou a comissão de licitação, conforme o caso, por meio de consulta ao 

site do órgão emissor ou junto às unidades administrativas competentes. 

A disciplina acerca da autenticação das informações dos documentos e certidões 

emitidos pela internet cumpre ao ato instituidor, nos termos do art. 35, inc. II da Lei nº 10.522/02. 

Regra geral, essa verificação será realizada pela Administração, no próprio sítio eletrônico do 

órgão expedidor do documento, por meio de uma chave de segurança. 

Art. 35. As certidões expedidas pelos órgãos da 

administração fiscal e tributária poderão ser emitidas pela 

internet (rede mundial de computadores) com as 

seguintes características: 

I - Serão válidas independentemente de assinatura ou 

chancela de servidor dos órgãos emissores; 

II - Serão instituídas pelo órgão emissor mediante ato 

específico publicado no Diário Oficial da União onde 

conste o modelo do documento. 

Pois bem, durante procedimento de autenticação dos documentos apresentados, 

identificamos informações divergentes daquelas apresentadas durante sessão pública, vejamos 

a seguir: 
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DOCUMENTO APRESENTADO EM ATENDIMENTO AO ITEM 12.2.2 alínea c) 

 

 

 

http://www.varzeagrande.mt.gov.br/
mailto:pregaovg@hotmail.com


ESTADO DE MATO GROSSO 

MUNICÍPIO DE VÁRZEA GRANDE 

SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO 

SUPERINTENDÊNCIA DE LICITAÇÃO 

PROC. ADM. N. 707237/2021                                                               PREGÃO ELETRÔNICO Nº. 03/2021  

Prefeitura Municipal de Várzea Grande - www.varzeagrande.mt.gov.br/pregaovg@hotmail.com Avenida Castelo Branco, 

Paço Municipal, n.2500 3688- Várzea Grande - Mato Grosso - Brasil - CEP 78125-700 Fone: (65) -8000 
Página 7 de 13 

LICITAÇÃO 
PMVG 

 

LICITAÇÃO 
PMVG 

 

AUTENTICAÇÃO DO DOCUMENTO; 
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DOCUMENTO APRESENTADO EM ATENDIMENTO AO ITEM 12.3.1. 
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AUTENTICAÇÃO DO DOCUMENTO; 
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DOCUMENTO APRESENTADO EM ATENDIMENTO AO ITEM 12.3.2. 
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AUTENTICAÇÃO DO DOCUMENTO; 

 

Considerando os fatos elencados acima, resta claro o NÃO atendimento ao item 

11.2 que trata sobre as DISPOSIÇÕES GERAIS DA HABILITAÇÃO, onde estabelece que os 
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documentos de habilitação deverão estar atualizados e com prazo vigente na data da sessão 

de abertura, vejamos: 

11.2. Os documentos de habilitação deverão estar 

atualizados e com prazo vigente na data da sessão de 

abertura, que deverão ser apresentados por qualquer 

processo de cópia autenticada por órgão competente ou 

por Servidor da Superintendência de Licitação deste 

município, ou, por publicação em órgão de imprensa 

oficial ou ainda em autenticação online desde que 

contenham: 

A partir desses apontamentos, cabe a Administração aferir a autenticidade de 

documentos e certidões emitidas pela internet na forma definida pelo ato normativo que 

disciplina esses documentos. Somente após a autenticação pelo pregoeiro ou comissão de 

licitação, é que o documento apresentado poderá ser aceito como prova de aptidão e 

regularidade. 

Neste sentido, precisamos esclarecer que as informações constantes nos 

documentos apresentados devem ser consistentes e de fato refletir as condições jurídicas, físicas 

e financeiras garantindo a aptidão da interessada para futura e eventual contratação com esta 

administração. 

Sendo assim, reforçamos o entendimento de que todos os interessados ao 

participarem de licitações promovidas por esta Administração Pública, firmam termo de que 

conhecem as disposições contidas nos editais e de que reúnem todos os requisitos para a sua 

participação. Então, sabem que declarar que reúnem essas condições sem tê-las, será 

responsável pelo ônus decorrente da perda de negócio e ficará sujeito a eventuais sanções.  

Na oportunidade cabe salientar que a empresa RUBENS JORGE PEREIRA 

VASCONCELOS, atendeu a TEMPESTIVAMENTE, apresentando proposta readequada ao último 

lance, no prazo de 48 (quarenta e oito) horas, conforme disposição editalicia 

II. DA DECISÃO  

Assim, diante das informações apresentadas, harmonizando-se aos princípios do 

julgamento objetivo e princípio da vinculação ao instrumento convocatório com a busca pela 

proposta mais vantajosa, RESOLVE: 
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DECLARAR a empresa RUBENS JORGE PEREIRA VASCONCELOS INABILITADA do Pregão 

Presencial 01/2021. 

CONVOCAR a empresa BRITA GUIA LTDA enquanto segunda colocada para 

manifestar interesse no arremate dos itens 01, 02, 03. 

Diante da característica predominante da modalidade Pregão Presencial, onde as 

disputas, negociações e manifestações são feitas em sessão pública presencial, torno público 

para conhecimento dos interessados a reabertura da sessão pública para negociação e analise 

habilitatória da licitante remanescente que ocorrerá dia 08/03/2021 às 9:00 horas (horário de 

Local). 

Considerando que as decisões adotadas por este pregoeiro, assim como a posterior 

declaração de vencedores podem ser objeto de recurso por parte de qualquer interessado, 

nos termos definidos pelo ato convocatório 01/2021 e conforme disciplina o artigo 4º, inciso XVIII 

da Lei 10.520/2002, artigo 11, inciso XVII do Decreto Federal nº. 3.555/2000, onde ao final da 

sessão pública, o licitante que quiser recorrer deverá manifestar imediata e motivadamente a 

sua intenção com registro em ata da síntese das suas razões, sob pena de preclusão. 

Essa é a posição adotada pelo Pregoeiro 

 

Várzea Grande - MT, 01 de Março de 2021. 

 

 

Carlino Agostinho 

Pregoeiro 

Port.112/2021/SAD-VG 

 

 

*Original assinado nos autos do processo. 
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